

Придуманы правила отдыха на Байкале

В ближайшем будущем все туристы в центральной экологической зоне Байкала будут отдыхать в соответствии с определенными правилами. Проект правил, разработанный общественной организацией "Гражданская информационная инициатива" (ГРИН), обсуждался 13 февраля на общественных слушаниях.

То, что туристический отдых нужно регулировать специальными нормами, предусматривает федеральный закон о Байкале, рассказал координатор экологических программ ГРИНа Аркадий Калихман. Однако разработчики этого закона не спешат устанавливать какие-либо конкретные правила, поэтому за это дело пришлось взяться представителям общественных организаций.

Коллектив авторов предлагает ввести для хозяйствующих субъектов (туристических фирм), которые работают на Байкале, экологическую паспортизацию. В паспорте должны быть четко прописаны цель организации, вид ее деятельности, размеры допустимого вредного воздействия, в частности - виды и объемы производственных и коммунально-бытовых отходов, а также способы их утилизации. Таким образом, чтобы соблюсти правила, всем организациям придется заботиться об окружающей среде.

Впрочем, чтобы закон о Байкале наконец заработал, мало внедрить какой-то один нормативный акт, пусть даже такой, который касается правил отдыха на озере. Проект о правилах оперирует таким понятием как норма допустимого воздействия на окружающую среду. Между тем, такие нормы (о которых, кстати, идет речь в федеральном законе) пока не выработаны. Чиновники Министерства природных ресурсов лишь в нынешнем году выделили средства (500 тысяч рублей) на их разработку, хотя закон был принят шесть лет назад. Поэтому никто и никогда фактически не ставил ограничения для организаций, которые так или иначе влияли на экологию побережья и акватории озера.

Правила, даже принятые властями, останутся "мертвыми" и без определения размеров центральной экологической зоны Байкала. Сейчас идут споры о том, какой считать территорию зоны: в 500 или 1500 метров от линии озера (а может, взять промежуточную цифру?).

Разработка правил поведения туристов - прерогатива областной администрации, считают представители общественности. Поэтому судьбу проекта, затрагивающего многих жителей не только нашего региона, могут решить пока только чиновники. Как сказал на слушаниях представитель Комитета природных ресурсов областной администрации, проект подготовлен достаточно квалифицированно и в существующем виде его можно отдавать для рассмотрения властям. По словам начальника отдела охраны Байкала Виктора Попова, рассмотрение займет в лучшем случае два-три месяца.

(С) Иван Ступаченко, Телеинформ

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)